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LEGISLATURA X Y I I I l a SESSIONE DISCUSSIONI TORNATA DEL 2 1 DICEMBRE 1 8 9 2 

Commissione per il Ricevimento di Cape d'anno 
al Quirinale. 

Pres idente . Dovendo il giorno di Capo d'anno 
l'Ufficio di Presidenza, insieme con una Com-
missione di nove deputati estratt i a sorte, 
presentare gli auguri per il nuovo anno alle 
LL. MM., procederò al sorteggio della Com-
missione. (Fa il sorteggio). 

La Commissione d ie dovrà recarsi al Qui-
rinale per gli auguri del primo dell'anno, è 
composta degli onorevoli: Riccardo Luzzatto, 
Falconi, Castoldi, Roberto Galli, Tripepi, 
Zappi, Stelluti-Scala, Pinchia e Nicastro. 

Commissione per assistere ai funerali per il Me 
Vittorio Emanuele nel Pantheon. 

Pres idente . I l ministro dell ' interno scrive: 

« Nel prossimo gennaio sarà fatto cele-
brare, a cura di questo Ministero, come per 
lo passato, un solenne funerale al Re Vittorio 
Emanuele I I in occasione del XV anniversario 
di sua morte. 

« Nel dare di ciò comunicazione all' E. V. 
io la prego di voler provvedere, affinchè una 
rappresentanza della Camera intervenga alla 
pia cerimonia, riservandomi di indicarle in 
quale giorno essa avrà luogo, e di trasmetterle, 
per quei deputati che volessero unirs i alla 
rappresentanza, i bigl iet t i d'invito. 

« Con ossequio. 
« Il ministro 
« Giolitti . » 

Procederò al sorteggio di questa Commis-
sione che si recherà al Pantheon insieme con 
l'Ufficio di Presidenza, (Fa il sorteggio). 

Essa risulta composta degli onorevoli : Sil-
vestri, Cerulli-Irell i , Bufardeci, Serrao, Ar-
naboldi, Berenini, Fortis, Giacomelli e De 
Martino. 

Petizioni. 

Pres idente . Si dia let tura del sunto delle 
petizioni. 

Zuccon i , segretario, legge: 
5972. Francesco Andrea Franchi ed altri 

15 presidenti di società operaie chiedono la 
pronta istituzione della Cassa per la vecchiaia. 

Pres idente . L ' o n o r e v o l e Mussi ha facoltà di 
parlare. 

Mussi. Prego la Camera di dichiarare ur-
genti le 16 petizioni presentate da 16 Società 
operaie, comprese sotto il numero 5072, colle 
quali 3817 soci fanno viva istaliza affinchè 
sia dalla Camera provveduto alla istituzione 
della Cassa per la vecchiaia. (L'urgenza è 
ammessa). 

Verificazione di poteri. 

Pres idente . La Giunta delle elezioni nella 
tornata pubblica del 21 corrente ha verificato 
non essere contestabili le elezioni seguenti; 
e concorrendo negli eletti le qualità richie-
ste dallo Statuto e dalla legge elettorale ha 
dichiarato val ide le elezioni medesime. 

Reggio Calabria, Biagio Camagna •— Va-
sto, Luigi De Riseis — Osimo, Luigi Dari 
-— Giarrè, Castorina. 

Do atto alla Giunta delle elezioni di que-
sta sua comunicazione, e, salvo i casi d' in-
compatibilità preesistenti, e non conosciute 
sino a questo momento, dichiaro convalidate 
queste elezioni. 

Presentazione di relazioni. 

Pres idente . Invi to l'onorevole deputato Co-
losimo a recarsi alla t r ibuna per presentare 
una relazione. 

Colos imo. Mi onoro di presentare alla Ca-
mera la relazione sul disegno di legge, pre-
sentato dal ministro di grazia e giustizia e 
dei culti, per una spesa straordinaria di lire 
200,000 per la sistemazione del portico, cor-
t i l i e locali annessi di Castelcapuano in 
Napoli. 

Pres idente . Questa relazione sarà stampata 
e distribuita. 

Di S a n Donafo. Chiedo di parlare. 
Pres idente . Su che? 
Di S a n Donato. Pregherei l'onorevole pre-

sidente di voler fare inserire nell 'ordine del 
giorno di domani il disegno di legge per il 
Castelcapuano in Napoli. 

Pres idente . E già stabilito che sia inscritto 
nell 'ordine del giorno. 

Di S a n Donato. La ringrazio. 
Pres idente . Invi to l'onorevole Carcano a re-

carsi alla t r ibuna per presentare una rela-
zione. 

C a r c a n o . Mi onoro di presentare alla Ca-
mera la relazione sul disegno di legge: Ap-
provazione della Convenzione 17 dicembre 


